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OPCION-A

Al, Elhelio es un gas inerte de importantes aplicaciones como protector en soldaduras, como sistema criogénico para la
superconduccién de materiales, etc. y se obtiene industrialmente por destilacion fraccionada del gas natural. i)
Suponiendo un comportamiento ideal del gas natural a 25°C y 980 kPa y que contiene 5% en volumen de helio,
calcule el volumen de gas naturat necesario para producir 7,25 kg de helio pure. #) Calcule la relacién de
voliimenes de helio gas a 25°C y 980 hPa respecto al que ocupa el helio liquido a -269°C.

Datos: Masas atémicas: helio= 4,0. 1atm=1013 hPa. R= 0,082 atm.L.mol”’ K. Densidad He liquido= 0,145 kg L'

A2, Describa los mimeros cudnticos. Identifique los correspondientes al electrén de mayor energia del potasio en su
estado fundamental. Dato. Niimero atémico del potasio= 19,

A3. En un matraz de 10 L introducimos 2 moles de yoduro de hidrégeno, que a una cierta temperatura descompone
seglin lareaccién 2 HI (g) = H,(g) + I (g} mediante una K=0,02. Calcule la concentracién de todas las sustancias
una vez alcanzado el equilibrio.

Ad4. Calcule la constante de ionizacién y el grado de ionizacién de un 4dcide monoprético (HA) cuya disolucién acuosa
0,5 M presenta un pH=2.5.

A3, Complete las reacciones siguientes y nombre las sustancias orgdnicas que aparecen enfre los reactivos.
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CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION,

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
finicamente una de las opciones,

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregumta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos serd
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el nimero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendrd ¢l valor de 1 punto, si tuviera 3 apariados cada uno valdrd 2/3 de punio, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdra 0,5 puntos, eifc.

Se valorara la concrecién de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicién y la
presentacién del ejercicio. Se estimard la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas.

Se valorard que los resuitados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.
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OPCION-B

B1. Disponemos de una disolucién acuosa de écido sulfirico del 55,5% de riqueza en masa y 1,455 kg/L. de densidad.
Calcula: i) Su concentracién molar, i) El volumen de disolucién que debe reaccionar con aluminio para producir la
correspondiente sal y 2 L de hidrégeno gas medido a 20°C y 990 hPa.

Datos: Masas atémicas §=32,1; 0=16,0; H=1,0. Iatm=1013 hPa. R=0,082 atm_.L.mol gl

B2.Describa el enlace metélico y las propiedades de los metales.

B3. Un método de mitigar el calentamiento global del plancta es secuestrar las grandes cantidades de CO, producidas
en las centrales termoeléctricas que usan combustibles fosiles. Para ello pueden pasarse los gases de combustion -
por un reactor que contiene amonfaco y agua produciéndose hidrogenocarbonato de amonio, que es un buen
fertilizante, segiin la reaccién: CO; (g) + NH; (g) + HyO (I} 2@ NHHCO; ()

Calcule: §) Ia entalpfa de reaccién y #) fa variacién de entropia. i) Deduzca el intervalo de temperaturas donde la
reaccion es esponténea. fv) Razone que temperaturas y presiones (altas o bajas) mejorarfan el secuestro de CO,.
Datos: AH (klmol?) CO, (g) =-393,4; NI, (g)= -45,9 ; H,0 ()= -285,8; NHHCO; (5) = -849,4.

ASP (Lol 'K €O, (g) = +213,8; NH; (g)= +192,7; H,O ()= +69,9; NHHCO; (s) = +120,9.

B4. i) Defina 4cido, base y reaccion de neutralizacién segiin la teorfa de Bronsted-Lowry.

i) Complete las siguientes reacciones acido-base: @) CH;-COONa + HO= ... DNH +HO = .. ..
¢) HS + H;0" = ... d) H;O0+ H,0 ~... d) HCI + CaF; &...

B5. i) Represente la pila voltaica formada por un electrodo de plata sumergido en una disolucion de nitrato de plata 1,0
M y un electrodo de cobre sumergido en uua diselucion de sulfato de cobre(i) 1,0 M. ii) Escriba las reacciones del
catodo y del 4nodo. i) Indique el sentido de flujo de los electrones. &) Calcule la fuerza electromotriz estandar de
1a pila. Datos: Eygiug= 0,80 V. Ecyracu= 0,34 V.

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.,

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnoes seleccionen y confesten
unicamenie una de las opciones.

Cada pregunta ticne un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos sera
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el nitmero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendra el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de punto, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdréa 0,5 puntos, efc.

Se valorara la concrecion de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicion y la
presentacién del ejercicio. Se estimara la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, efc.

Se valorara el correcto dominio de fa nomenclatura y unidades quimicas,

Se valorara que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.




